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Αριθμός 313 
Οι περί Αξιωματικών του Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγω

γές και Αφυπηρετήσεις) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι εκδόθηκαν 
από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του άρθρου 27 των περί Στρατού της Δημοκρα
τίας Νόμων του 1990 μέχρι 2002, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων 
και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΣΤΡΑΤΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΝΟΜΟΙ 
ΤΟΥ 1990 ΜΕΧΡΙ 2002 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 27 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σ' αυτό 

από το άρθρο 27 των περί Στρατού της Δημοκρατίας Νόμων του 1990 μέχρι 33 του 1990 
2002, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. J?^ ™ j j ^ 

6(1) του 1995 
14(1) του 1995 
92(1) του 1997 
85(1) του 2000 
143(1) του 2000 
17(1) του 2002 
89(1) του 2002 
91(1) του 2002. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Αξιωματικών του Συνοπτικός 
Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετή τίτλ°ζ· 
σεις) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2002 και θα διαβάζονται μαζί με τους 
περί Αξιωματικών του Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προ Επίσημη 
αγωγές και Αφυπηρετήσεις) Κανονισμούς του 1990 μέχρι 2001 (που στο εξής παοάοτ̂ μα 
θα αναφέρονται ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και Τρίτο (ΐ): 
οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Αξιωματικών του ^'miw? 
Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετή 3ΐ!οι!ΐ992 
σεις) Κανονισμοί του 1990 μέχρι 2002. « ω 1993 

16.12.1994 
17.02.1995 
23.06.1995 
15.03.1996 
03.11.2000 
16.03.2001. 

2. Ο Κανονισμός 17 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως: Τροποποίηση 
_ του Κανο

(α) Με την αντικατάσταση απο την υποπαράγραφο (Ι) της παραγράφου (β) νισμοϋ 17 
αυτού της λέξης «Αρχιπλοίαρχου» (πρώτη και δεύτερη γραμμή) με των βασικών 
τη λέξη «Υποναύαρχου»· κανονισμών. 

(β) με την αντικατάσταση από την υποπαράγραφο (II) της παραγράφου (β) 
αυτού της λέξης «Πλοίαρχου» (δεύτερη γραμμή) με τη λέξη «Αρχι
πλοίαρχου»· 

(γ) με την αντικατάσταση από την υποπαράγραφο (Ι) της παραγράφου (γ) 
αυτού της λέξης «Ταξίαρχου» (δεύτερη γραμμή) με τη λέξη «Υποπτέ
ραρχου»· και 

(δ) με την αντικατάσταση από την υποπαράγραφο (II) της παραγράφου (γ) 
αυτού της λέξης «Σμήναρχου» (δεύτερη γραμμή) με τη λέξη «Ταξίαρ
χου». 

3. Ο Κανονισμός 27 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως: τροποποίηση 
/ ^ χ* ' '  ' / i s ' ' τουΚανο

(α) Με την αντικατάσταση απο την παράγραφο (Ι) αυτού της φράσης νισμου27 
«των παραγράφων (2) και (3)» (έκτη και έβδομη γραμμή) με τη φράση των βασικών 

κανονισμών. 
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«των παραγράφων (2), (3), (4) και (5)», όπως αυτές τροποποιούνται 
και αναριθμίζονται με τις παραγράφους (β) και (γ) του παρόντος 
Κανονισμού· 

(β) με την προσθήκη μετά την υφιστάμενη παράγραφο (1) αυτού, όπως 
αυτή έχει τροποποιηθεί, των ακόλουθων νέων παραγράφων (2) και (3): 

«(2) Για τους Ανθυπολοχαγούς που προέρχονται από Ανώτα
τες Στρατιωτικές Σχολές, στις οποίες τα έτη φοίτησης είναι 
περισσότερα των ετών φοίτησης των Ανώτατων Στρατιωτικών 
Σχολών, από τις οποίες αποφοιτούν Αξιωματικοί Όπλων του 
Στρατού Ξηράς, Μάχιμοι Αξιωματικοί του Ναυτικού ή Ιπτάμενοι 
Αξιωματικοί της Αεροπορίας, ο ελάχιστος χρόνος παραμονής 
που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (α) της παραγράφου (1) του 
παρόντος Κανονισμού, μειώνεται κατά τόσα έτη, όσα τα προβλε
πόμενα επιπλέον έτη φοίτησης. Σε καμιά όμως περίπτωση ο ελά
χιστος χρόνος παραμονής στο βαθμό αυτό δεν μπορεί να είναι 
μικρότερος από ένα έτος: 

Νοείται ότι για τους Αξιωματικούς που έχουν αποφοιτήσει 
από τις εν λόγω Ανώτατες Στρατιωτικές Σχολές πριν την έναρξη 
της ισχύος των παρόντων Κανονισμών, ο ελάχιστος χρόνος 
παραμονής στον κατεχόμενο βαθμό τους, που αναφέρεται στην 
παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού, θα μειώνεται ανά
λογα κατά τόσα έτη, όσα τα προβλεπόμενα επί πλέον έτη φοίτη
σης. 

(3) Η πρόνοια της προηγούμενης παραγράφου ισχύει και για 
όσους διορίζονται στο Στρατό, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
παρόντων Κανονισμών, απευθείας ως Αξιωματικοί με το βαθμό 
του Ανθυπολοχαγού, πτυχιούχους Ανώτατων Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων, στα οποία τα έτη φοίτησης είναι περισσότερα των 
ετών φοίτησης των Ανώτατων Στρατιωτικών Σχολών, από τις 
οποίες αποφοιτούν Αξιωματικοί Όπλων του Στρατού Ξηράς, 
Μάχιμοι Αξιωματικοί του Ναυτικού ή Ιπτάμενοι Αξιωματικοί 
της Αεροπορίας, εφόσον το πτυχίο αποτελεί απαραίτητο προσόν 
για το διορισμό τους», και 

(γ) με την αναρίθμηση των υφιστάμενων παραγράφων (2), (3), (4), (5) 
και (6) αυτού, ως παραγράφων (4), (5), (6), (7) και (8), αντίστοιχα. 

Τροποποίηση 4. Οι υποπαράγραφοι (α), (β) και (δ) της παραγράφου (2) του Κανονισμού 29 
ν?σμού29 τ ω ν βασικών κανονισμών αντικαθίστανται από τις πιο κάτω νέες υποπαρα

των βασικών γράφους, αντίστοιχα: 
κανονισμών. ^ ^ Όλες οι εκθέσεις ικανότητας και τα σημειώματα απόδοσης του που 

αναφέρονται στον Κανονισμό 30· 
(β) όλες οι προηγούμενες αποφάσεις των Συμβουλίων Κρίσεων ή, ανά

λογα με την περίπτωση, των Ανωτάτων Συμβουλίων Κρίσεων γι' αυτόν 
(δ) στοιχεία των Φρουρών, των Μονάδων ή Υπηρεσιών καθώς και των 

θέσεων στις οποίες έχει υπηρετήσει καθώς και η χρονική περίοδος 
της καθεμιάς από αυτές·». 

Τροποποίηση 5. Η παράγραφος (2) του Κανονισμού 30 των βασικών κανονισμών τροπο
του Κανό , , , , . , ,, 
νισμού 30 ποιείται με την αντικατάσταση απο αυτή της τέλειας στο τέλος της με ανω και 
των βασικών κάτω τελεία (πέμπτη γραμμή) και την προσθήκη των δύο πιο κάτω επιφυλά
κανονισμών. ξ ε ω ν · 
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«Νοείται ότι για τους Αξιωματικούς που υπηρετούν σε μη στρατιωτικές 
υπηρεσίες, οι αξιολογούντες και οι γνωματεύοντες είναι, σε κάθε περίπτωση, 
στρατιωτικοί ανεξάρτητα διοικητικής υπαγωγής. Οι μη στρατιωτικοί προϊ
στάμενοι των Αξιωματικών αυτών συντάσσουν σημείωμα απόδοσης το 
οποίο λαμβάνεται υπόψη από τους αξιολογούντες Αξιωματικούς: 

Νοείται περαιτέρω ότι ο ιεραρχικά προϊστάμενος Διοικητής ή Διευθυ
ντής του αξιολογούντος δε γνωματεύει πάνω στις εκθέσεις ικανότητας, εάν 
αμφότεροι, ο αξιόλογων και ο ιεραρχικά προϊστάμενος Διοικητής ή Διευ
θυντής αυτού, φέρουν το βαθμό του Αντιστράτηγου.». 
6. Η παράγραφος (1) του Κανονισμού 33 των βασικών κανονισμών τρόπο Τροποποίηση 

ποιείται με την αντικατάσταση από αυτή της τελείας στο τέλος της (όγδοη v°o„o°̂ ° 
γραμμή) με κόμμα και την προσθήκη της φράσης «τα οποία συνάγονται από των βασικών 
τις εκθέσεις ικανότητας και τα σημειώματα απόδοσης του, καθώς και τα κανονιαμων· 
λοιπά στοιχεία που περιέχονται στον ατομικό φάκελο του Αξιωματικού.». 

7. Ο Κανονισμός 37 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως: Τροποποίηση 
r Ν χ, · ■ ' /ON ' ι ' ν  τουΚανο

(α) Με την αντικατάσταση απο την παράγραφο (3) αυτού της λέξης νισμού37 
«Μαρτίου» (δεύτερη γραμμή) με τη λέξη «Απριλίου»· και των βασικών 

κανονισμών. 
(β) με την αντικατάσταση από την παράγρας>ο (5) αυτού της λέξης 

«Απριλίου» (τέταρτη γραμμή) με τη λέξη «Μαΐου». 
8. Η παράγραφος (3) του Κανονισμού 38 των βασικών κανονισμών τρόπο Τροποποίηση 

ποιείται με την αντικατάσταση από αυτή της λέξης «Απριλίου» (τρίτη ^ouoins 
γραμμή) με τη λέξη «Μαρτίου». των βασικών 

κανονισμών. 
9. Η παράγραφος (6) του Κανονισμού 41 των βασικών κανονισμών τρόπο Τροποποίηση 

ποιείται με την αντικατάσταση από αυτή της τελείας στο τέλος της με άνω και ^'μού^Τ 
κάτω τελεία (τέταρτη γραμμή) και την προσθήκη της πιο κάτω επιφύλαξης: των βασικών 

«Νοείται ότι ελάττωμα, αδυναμία ή έλλειψη προσόντος που δεν επηρέ κανονιαμων· 
ασε δυσμενώς την κρίση σε κατώτερους βαθμούς, είναι δυνατό να επηρεά
σει την κρίση Αξιωματικού από το Ανώτατο Συμβούλιο Κρίσεων, ιδιαί
τερα αν αυτό αφορά τα ψυχικά και ηγετικά προσόντα, το χαρακτήρα, την 
πειθαρχία και την πολεμική του δράση.». 
10. Ο Κανονισμός 42 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως: Τροποποίηση 

του Κανο

(α) Με την αντικατάσταση από την πρώτη επιφύλαξη της παραγράφου (1) νισμού42 
αυτού της φράσης «προακτέων κατ' απόλυτον εκλογήν, προακτέων των βασικών 
κατ' εκλογήν, προακτέων κατ' αρχαιότητα και παραμενόντων στον ίδιο 
βαθμό» (πρώτη, δεύτερη και τρίτη γραμμή) με τη φράση «των κριθέντων 
ανάλογα με τη διαβάθμιση της κρίσης τους», και 

(β) με την προσθήκη μετά την παράγραφο (3) αυτού της ακόλουθης νέας 
παραγράφου: 

«(4) Αναφορικά με τους πίνακες που υποβάλλονται στο Υπουρ
γικό Συμβούλιο για κύρωση, αυτοί μετά την κύρωση τους καθίστα
νται οριστικοί και ισχύουν μέχρι να εκδοθεί διαταγή για συγκρό
τηση και σύγκληση, για τακτική ή έκτακτη σύνοδο, νέου Ανωτάτου 
Συμβουλίου Κρίσεων.». 

11. Η παράγραφος (2) του Κανονισμού 43 των βασικών κανονισμών τρο Τροποποίηση 
c / » . . α\ ' _ του Κανο

ποποιειται με τη διαγραφή απο αυτή της φράσης «η, εφόσον προβλέπεται και νισμού 43 
κρίση προακτέος κατ' απόλυτον εκλογήν, ως προακτέος κατ' εκλογήν» (τρίτη των βασικών 

, ,. ■ ■ ι κανονισμών. 
και τέταρτη γραμμή). 
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κανονισμών. 

προσωρινές 12. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις των υποπαραγράφων (στ) και (ζ) της 
ανϊφοοίκάμε παραγράφου (1) του Κανονισμού 27 των βασικών κανονισμών και μέχρι την 
την εφαρμογή 31η Δεκεμβρίου του έτους 2006 θα εφαρμόζονται προσωρινά οι ακόλουθες 
του Κανόνι δ ι α τ α ξ ε ι ς : 
σμου 27 των ^ 3 

βασικών «Αξιωματικός βαθμού Συνταγματάρχη και Ταξίαρχου θα κρίνεται από 
κανονισμών. τ ο Α ν ω τ α τ ο Συμβούλιο Κρίσεων εφόσον θα συμπληρώνει μέχρι την 31η 

Δεκεμβρίου του έτους σύγκλησης του Συμβουλίου τουλάχιστον ένα χρόνο 
παραμονής στο βαθμό του, αντίστοιχα.». 

Προσωρινές 13. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις του Κανονισμού 25 και της παραγράφου (3) 
αναφορικά με τ ο υ Κανονισμού 36 των βασικών κανονισμών και μέχρι την 31 η Δεκεμβρίου 
την εφαρμογή χου έτους 2006 θα εφαρμόζονται προσωρινά οι ακόλουθες διατάξεις: 
τ ω ν Κ α ν ό ν ι  _ . Γ ^ . , » . . < » " 
σμων25και36 «Το Ανώτατο Συμβούλιο Κρίσεων έχει εξουσία να κρίνει και Αξιωμά
των βασικών TLX0 βαθμού Αντιστράτηγου νοουμένου ότι αυτός— 
κανονισμών. 

(α) Δεν κατέχει τη θέση του Αρχηγού ή του Υπαρχηγού· και 
(β) συμπληρώνει μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του έτους σύγκλησης του 

Συμβουλίου τουλάχιστον ένα χρόνο παραμονής στο βαθμό του». 
Προσωρινές 14. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις του Κανονισμού 41 των βασικών κανο
αναΤφορικάμε νισΜ<ών και μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του έτους 2006 θα εφαρμόζονται προ
την εφαρμογή σωρινά οι ακόλουθες διατάξεις: 
σμού4ΐντων «Ο) ^ ι διαβαθμίσεις των κρίσεων για Αξιωματικό βαθμού Αντιστράτη

βασικών γου είναι— 
(α) Διατηρητέος. 
(β) Ευδοκίμως τερματίσας τη σταδιοδρομία του. 
(2) Αξιωματικός βαθμού Αντιστράτηγου κρίνεται— 
(α) Διατηρητέος, εφόσον κατά την κρίση του Ανωτάτου Συμβουλίου 

Κρίσεων, με βάση τη συνεκτίμηση των προσόντων του καθόλη τη 
σταδιοδρομία του θεωρείται κατάλληλος για την αποτελεσματική 
ενάσκηση των καθηκόντων του βαθμού του. 

(β) Ευδοκίμως τερματίσας τη σταδιοδρομία του εφόσον κατά την κρίση 
του Ανωτάτου Συμβουλίου Κρίσεων δεν αποδίδει σε βαθμό εξαίρετο 
για να κριθεί διατηρητέος. 

(3) Οι διαβαθμίσεις των κρίσεων για τους Αξιωματικούς βαθμού Συνταγ
ματάρχη, Ταξίαρχου και Υποστράτηγου είναι— 

(α) Προακτέος κατ' εκλογήν: 
Νοείται ότι για να δικαιούται Αξιωματικός με βαθμό Συνταγμα

τάρχη και Ταξίαρχου της διαβάθμισης της κρίσης ως προακτέος κατ' 
εκλογήν, θα πρέπει απαραίτητα να συμπληρώνει μέχρι την 31η 
Δεκεμβρίου του έτους σύγκλησης του Ανωτάτου Συμβουλί·,.·η Κρί
σεων τρία και δύο χρόνια παραμονής στο βαθμό του, αντίστοιχα. 

(β) Διατηρητέος. 
(γ) Ευδοκίμως τερματίσας τη σταδιοδρομία του. 
(δ) Αποστρατευτέος. 

(4) Αξιωματικός βαθμού Συνταγματάρχη, Ταξίαρχου και Υποστράτηγου 
κρίνεται— 

(α) Προακτέος κατ' εκλογήν εφόσον— 
(i) Στις εκθέσεις ικανότητας που έχει στον κατεχόμενο βαθμό η 

βαθμολογία του στα. ουσιαστικά προσόντα που αναφέρονται 
στον Κανονισμό 33 των βασικών κανονισμών είναι εξαίρετος ή 
τουλάχιστο πολύ καλός, 
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(ϋ) με βάση τη συνεκτίμηση των στοιχείων που περιέχονται στον 
ατομικό του φάκελο, συγκεντρώνει όλα τα προσόντα για ανέ

λιξη σε ανώτατο βαθμό, και 
(iii) έχει τα παρακάτω προσόντα: 

(αα) ευρεία και ποικίλη διοικητική και επιτελική πείρα και 
ικανότητα που εγγυάται ότι θα ανταποκριθεί απόλυτα 
στα καθήκοντα οποιασδήποτε διοικητικής ή επιτελικής 
θέσης, που προβλέπεται για το βαθμό του, 

(ββ) γενικότερη στρατιωτική μόρφωση, που να συνάγεται 
από την όλη σταδιοδρομία του ως Αξιωματικού. Η απο
φοίτηση του από Ανώτατη Στρατιωτική Σχολή, Σχολή 
Πολέμου και Σχολή Εθνικής Αμυνας, καθώς και η βαθ
μολογία ή η σειρά αποφοίτησης του από τις Σχολές 
αυτές αποτελούν επιπλέον προσόντα τα οποία εκτιμώ
νται ανάλογα από το αρμόδιο Συμβούλιο Κρίσεων, 

(γγ) πανεπιστημιακή μόρφωση και γνώση ξένων γλωσσών 
είναι ενισχυτικά προσόντα, και 

(δδ) πολύ καλή πολεμική δράση προκειμένου περί Αξιωματι
κών Όπλων του Στρατού Ξηράς, Μάχιμους και Μηχανι
κούς του Ναυτικού και Ιπτάμενους της Αεροπορίας και 
ως ενισχυτικό προσόν προκειμένου περί Αξιωματικών 
των λοιπών κατηγοριών, εφόσον κατά τη διάρκεια της 
σταδιοδρομίας τους ως Αξιωματικοί η χώρα διετέλεσε 
σε κατάσταση πολέμου, 

(β) Διατηρητέος εφόσον στις εκθέσεις ικανότητας που έχει στον κατεχό
μενο βαθμό, η βαθμολογία του στα ουσιαστικά προσόντα που αναφέ
ρονται στον Κανονισμό 33 των βασικών κανονισμών είναι τουλάχι
στο πολύ καλός και ο οποίος, παρόλο ότι δεν πληροί όλα τα 
προσόντα της υποπαραγράφου (α) της παραγράφου (4) του παρό
ντος Κανονισμού, με βάση τη συνεκτίμηση των προσόντων του 
καθόλη τη σταδιοδρομία του, θεωρείται κατάλληλος για την ενά
σκηση των καθηκόντων του βαθμού του. 

(γ) Ευδοκίμως τερματίσας τη σταδιοδρομία του εφόσον δεν πληροί τις 
προϋποθέσεις για να κριθεί ως προακτέος κατ' εκλογήν ή ως διατη
ρητέος και η περαιτέρω παραμονή του στο Στρατό παρακωλύει την 
ομαλή ανέλιξη νεότερων Αξιωματικών της ίδιας Επετηρίδας, 

(δ) Αποστρατευτέος εφόσον δε θεωρείται κατάλληλος για την περαι
τέρω ενάσκηση των καθηκόντων του βαθμού του, λόγω έλλειψης 
ουσιαστικών προσόντων.». 

ί5. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις του Κανονισμού 48 των βασικών κανό προσωρινές 
νισμών και μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του έτους 2006 θα εφαρμόζονται προ α^φ^άμε 
σωρινά οι ακόλουθες διατάξεις: την εφαρμογή 

«(1) Αξιωματικός βαθμού Συνταγματάρχη, Ταξίαρχου, Υποστράτηγου ™ού "g ™\ 
και Αντιστράτηγου που κρίνεται, με βάση τις προσωρινές διατάξεις των βασικών 
Κανονισμών 13 και 14 των παρόντων Κανονισμών, ως ευδοκίμως τερματί κανονισμων· 
σας τη σταδιοδρομία του ή ως αποστρατευτέος, ανάλογα με την περί
πτωση, θα αφυπηρετεί από τις τάξεις του Στρατού. 

(2) Στον επηρεαζόμενο Αξιωματικό γνωστοποιείται η ημερομηνία αφυ
πηρέτησής του με σχετική επιστολή μέσα σε ένα μήνα από την κύρωση των 
αντίστοιχων πινάκων κρίσεων: 
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Προσωρινή 
αναστολή 
εφαρμογής 
διατάξεων 
του Κανονι
σμού 50 
των βασικών 
κανονισμών. 
Προσωρινή 
αναστολή 
εφαρμογής του 
Κανονισμού 51 
των βασικών 
κανονισμών. 
Προσωρινή 
διάταξη 
αναφορικά με 
το ποσοστό 
αφυπηρέτησης. 

Προσωρινές 
διατάξεις 
αναφορικά με 
τα συνταξιοδο
τικά ωφελή
ματα των 
Αξιωματικών 
που αφυπηρε
τούν με βάση 
τις διατάξεις 
του Κανονι
σμού 15 των 
παρόντων 
Κανονισμών. 

Νοείται ότι ως ημερομηνία αφυπηρέτησης του επηρεαζόμενου Αξιωμα
τικού δεν μπορεί να οριστεί ενωρίτερα από την ημερομηνία που λήγει η 
τυχόν άδεια ανάπαυσης που έχει σε πίστη του.». 
16. Η εφαρμογή των διατάξεων των παραγράφων (γ) και (δ) της παραγρά

φου (1) του Κανονισμού 50 των βασικών κανονισμών αναστέλλεται μέχρι και 
την 31η Δεκεμβρίου του έτους 2006. 

17. Η εφαρμογή των διατάξεων του Κανονισμού 51 των βασικών κανονι
σμών, ως προς την εξουσία του Συμβουλίου Αφυπηρετήσεων αναφορικά με 
Αξιωματικό βαθμού Αντιστράτηγου, Υποστράτηγου, Ταξίαρχου και Συνταγ
ματάρχη, αναστέλλεται μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου του έτους 2006. 

18.—(1) Με βάση τις προσωρινές διατάξεις των παρόντων Κανονισμών 
και μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του έτους 2006, κατά την τακτική σύνοδο του 
Ανωτάτου Συμβουλίου Κρίσεων, από τους Αξιωματικούς που κρίνονται κάθε 
έτος, ποσοστό τουλάχιστο 30% κατά βαθμό από τους Ταξίαρχους και Υπο
στράτηγους κρίνονται ως ευδοκίμως τερματίσαντες τη σταδιοδρομία τους ή 
ως αποστρατευτέοι, ενώ από τους Συνταγματάρχες το ποσοστό αυτό θα 
κυμαίνεται από 30% μέχρι 40%. 

(2) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (1), το Ανώτατο Συμβού
λιο Κρίσεων κατά την τακτική συνοδό του εξετάζει κατά προτεραιότητα αιτή
ματα Αξιωματικών για ευδόκιμο τερματισμό της σταδιοδρομίας τους, βαθμού 
Συνταγματάρχη, Ταξίαρχου, Υποστράτηγου και Αντιστράτηγου, των οποίων 
οι περιπτώσεις εμπίπτουν στις διατάξεις των Κανονισμών 12 και 13 των 
παρόντων Κανονισμών. 

(3) Αιτήματα Αξιωματικών που υποβάλλονται δυνάμει της παραγράφου (2), 
πρέπει να υποβάλλονται ιεραρχικά το αργότερο μέχρι τις 15 Μαρτίου κάθε 
έτους στον Αρχηγό. 

19.—(1) Ανεξάρτητα από τις οποιεσδήποτε πρόνοιες των βασικών κανονι
σμών— 

(α) Αξιωματικός βαθμού Αντιστράτηγου για τον οποίο το Ανώτατο Συμ
βούλιο Κρίσεων αποφάσισε να τον κρίνει, με βάση τις διατάξεις του 
Κανονισμού 14 των παρόντων Κανονισμών, ως ευδοκίμως τερματίσα
ντα τη σταδιοδρομία του, αφυπηρετεί με το βαθμό που φέρει κατά την 
ημερομηνία της αφυπηρέτησής του και τα συνταξιοδοτικά του ωφελή
ματα, ανεξάρτητα από τα καθοριζόμενα στον περί Συντάξεων Νόμο, 
υπολογίζονται με βάση την υπηρεσία που θα είχε αν παρέμενε στην 
υπηρεσία και αφυπηρετούσε λόγω ορίου ηλικίας. Η περίοδος υπηρε
σίας που προστίθεται θεωρείται υπηρεσία με εισφορές. 

(β) Αξιωματικός βαθμού Συνταγματάρχη, Ταξίαρχου και Υποστράτηγου 
για τον οποίο το Ανώτατο Συμβούλιο Κρίσεων αποφάσισε να τον κρί
νει, με βάση τις διατάξεις του Κανονισμού 14 των παρόντων Κανονι
σμών, ως ευδοκίμως τερματίσαντα τη σταδιοδρομία του, προάγεται 
στον επόμενο βαθμό την προηγούμενη ημέρα της αφυπηρέτησής του. 
Τα συνταξιοδοτικά του ωφελήματα, ανεξάρτητα από τα καθοριζόμενα 
στον περί Συντάξεων Νόμο, υπολογίζονται με βάση την ανώτατη βαθ
μίδα της μισθοδοτικής κλίμακας του βαθμού του Υποστράτηγου, αν 
πρόκειται για Αξιωματικό με βαθμό Συνταγματάρχη ή Ταξίαρχου και 
του βαθμού του Αντιστράτηγου, αν πρόκειται για Αξιωματικό με 
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βαθμό Υποστράτηγου και με βάση την υπηρεσία που 6α είχε αν παρέ
μενε στην υπηρεσία και αφυπηρετούσε λόγω ορίου ηλικίας. Η περίοδος 
υπηρεσίας που προστίθεται θεωρείται υπηρεσία με εισφορές, 

(γ) Αξιωματικός βαθμού Συνταγματάρχη, Ταξίαρχου και Υποστράτηγου 
για τον οποίο το Ανώτατο Συμβούλιο Κρίσεων αποφάσισε να τον κρί
νει, με βάση τις διατάξεις του Κανονισμού 14 των παρόντων Κανονι
σμών, ως αποστρατευτέο, αφυπηρετεί με το βαθμό που φέρει κατά την 
ημερομηνία της αφυπηρέτησής του και τα συνταξιοδοτικά του ωφελή
ματα, ανεξάρτητα από τα καθοριζόμενα στον περί Συντάξεων Νόμο, 
υπολογίζονται με βάση την ανώτατη βαθμίδα της μισθοδοτικής κλίμα
κας του επόμενου βαθμού και με βάση την υπηρεσία που θα είχε αν 
παρέμενε στην υπηρεσία και αφυπηρετούσε λόγω ορίου ηλικίας. Η 
περίοδος υπηρεσίας που προστίθεται θεωρείται υπηρεσία με εισφορές. 

(2) Σε περίπτωση που Αξιωματικός με βαθμό Συνταγματάρχη αφυπηρετεί 
με βάση τις πρόνοιες των υποπαραγράφων (β) και (γ) της παραγράφου (1) και 
κατά την ημερομηνία της αφυπηρέτησής του έχει συνολική υπηρεσία στο 
Στρατό πάνω από είκοσι πέντε χρόνια, διασφαλίζεται το δικαίωμα του όπως 
η συντάξιμη υπηρεσία του αυξάνεται κατά τόσους επί πλέον μήνες όσοι είναι 
οι μήνες της υπηρεσίας του πάνω από τα είκοσι πέντε χρόνια, με ανώτατο 
όριο τέτοιας αύξησης τους εξήντα μήνες. 

20.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (2) οι παρόντες Έναρξη της 
Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ από την ημερομηνία δημοσίευσης τους στην Επί ισχύρζτων 

σημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. Κανονισμών. 
(2) Οι Κανονισμοί 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 και 19 των παρόντων Κανονι

σμών τίθενται σε ισχύ ένα μήνα από την ημερομηνία δημοσίευσης τους στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

21. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις των Κανονισμών 37 και 38 των βασικών Μεταβατική 
κανονισμών, όπως αυτοί τροποποιούνται με τους Κανονισμούς 7 και 8 των διατα^-
παρόντων Κανονισμών, το Ανώτατο Συμβούλιο Κρίσεων θα συνέλθει σε 
τακτική σύνοδο για τις κρίσεις των Αξιωματικών για το έτος 2002 μέσα σε 
ένα μήνα από την έναρξη της ισχύος των Κανονισμών 12, 13, 14, 15, 16, 17, 
18 και 19, των παρόντων Κανονισμών, το δε Συμβούλιο Κρίσεων μέσα σε ένα 
μήνα από την ημερομηνία δημοσίευσης των παρόντων Κανονισμών στην Επί
σημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 


